

## Búcsú dr. Méhes Károlytól

1936–2006



*Klinikai szakmák képviselőinek haláláról ritkán adunk értesítést lapunkban, most azonban – szakítva a hagyomány-nyal – meg kell emlékeznünk a 70 éves korában váratlanul elhunyt Méhes Károlyról, a nemzetközileg elismert gyermekgyógyász professzorról, a Magyar Tudományos Akadémia tagjáról, aki mindig szíven viselte a gyermekradiológia sorsát, és sokat tett azért, hogy a gyermekradiológia mint szubdiszciplína elnyerje méltó helyét a konzultatív szakmák között. Méhes professzor életpályájáról dr. Mohay Gabriella, a pécsi egyetem gyermekradiológus szakorvosa, a professzor volt munkatársa emlékezik.*

**M**éhes Károly professzor 1936-ban született Budapesten. Orvosi tanulmányait Pécsen végezte. Az egyetem befejezése után a kórbonctani intézetben kezdett dolgozni, első szakképzését e tárgyból szerezte. Ezt követően került a gyermekklinikára, 1967-ben szakvizsgázott csecsemő- és gyermekgyógyászatból.

Két alkalommal is hosszabb időt töltött el a bázeli egyetemi gyermekklinikán. Kiválóan beszélt angolul, németül. Genetika iránti érdeklődése, elkötelezettsége már korán megnyilvánult. E diszciplína terén is hatalmas tudásra tett szert, híresen jó emlékezőtehetsége volt.

Nem teljesen saját akaratából került Győrbe, a megyei kórház gyerekosztályára, ahol 15 évet töltött osztályvezető főorvosként, majd az általa mindig szép emlékként őrzött időszak után 1987-ben tért vissza Pécsre. Mint a gyermekklinika igazgatója, igaz embernek, munkatársaival kiváló kapcsolatot tartó vezetőnek ismertük. Nagy szeretettel fordult a beteg gyerekek felé, betegvizsgálatai élményszámba mentek. Előadásai didaktikusak voltak, kristálytisztá logikával építette fel őket. Problémáinkkal bármikor fordulhattunk hozzá, mind szakmai, mind személyes gondjaink megoldásában segítségünkre volt. 1997-ben kérte nyugdíjazását, de emeritus professzorként rendszeresen részt vett az

újjonnan alakult Fejlődésneurológiai és Genetikai Tanszék munkájában.

Számos könyv, könyvfejezet, illetve külföldi, valamint hazai szaklapokban megjelent tudományos közlemény szerzője. Tagja volt a Magyar Tudományos Akadémiának, ahol annak orvosi osztályát egy időszakban vezette is. Elnökségi tagja volt a Magyar Gyermekorvos Társaságnak, részt vett a Magyar Humángenetikai Társaság vezetőségének munkájában. Kiterjedt nemzetközi kapcsolatait jelezte, hogy tagja volt az osztrák és a német természettudományi akadémiának, több európai gyermekorvos-társaságnak. Tevékeny résztvevője volt az American Journal of Medical Genetics szerkesztőbizottságának is. Munkássága elismeréseként számos kitüntetésben, díjban részesült: Széchenyi-díj, Szilárd Leó-díj, Kerpel-Fronius-díj, hogy csak a legjelentősebbeket említsük.

Feleségével sok-sok éven át harmonikus, szép házasságban éltek, három gyermekük és kilenc unokájuk született.

Halálával óriási veszteség érte a gyermekgyógyász- és a tudós társaságokat. Emlékét őrizve igyekszünk a tőle kapottakat továbbadni. Hálás vagyok a sorsnak, hogy tíz éven át a professzor új munkatársa lehettem.

**dr. Mohay Gabriella**